

ДОНЕЦЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ВНУТРІШНІХ СПРАВ

ФАКУЛЬТЕТ № 4

**КАФЕДРА ГОСПОДАРСЬКО – ПРАВОВИХ ДИСЦИПЛІН ТА
ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ**

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

ЕКОНОМІКА ПІДПРИЄМСТВА

Галузь знань 05 Соціальні та поведінкові науки
Спеціальність 051 «Економіка»
Освітній рівень перший бакалаврський
Освітньо-професійна програма Економічна безпека підприємства
Шифр за ОПІ: ОК - 17
Мова навчання: українська

Кропивницький 2023

Розробник:

ГУЗЕНКО Олена, доцент кафедри

господарсько-правових дисциплін та економічної безпеки,

кандидат економічних наук, доцент,

Робочу програму розглянуто та затверджено на засіданні кафедри господарсько-правових дисциплін та економічної безпеки факультету №4 ДонДУВС

Протокол № 1 від «25» серпня 2023 року

Завідувач кафедри



Сергій ВАСИЛЬЄВ

Робочу програму погоджено з гарантом освітньо-професійної програми Економічна безпека підприємства

«25» серпня 2023 р.

Гарант ОПП



Олена ГУЗЕНКО

**Лист оновлення та перезатвердження
робочої програми навчальної дисципліни**

Навчальний рік	Дата засідання кафедри – розробника РПНД	Номер протоколу	Підпис завідувача

1. ВСТУП

1. 1. Опис навчальної дисципліни

Найменування показників	Характеристика навчальної дисципліни	
	денна форма навчання	заочна форма навчання (на основі загальної середньої освіти)
Статус навчальної дисципліни:	Обов'язкова	
Мова викладання, навчання та оцінювання	українська	
Рік підготовки:	2-й	2 - й
Семестр:	3,4-й	3,4 - й
Кількість кредитів ЄКТС / годин	10 / 300	
Модулів:	2	
Змістових модулів:	2	
Лекції:	44 годин	14 години
Семінарські:	46 години	16 години
Практичні:		
Самостійна робота:	210 годин	270 години
Індивідуальні завдання (курсова робота):	Курсова робота	
Підсумковий семестровий контроль:	Залік, екзамен	
Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної роботи становить:	1: 5	1:11

1.2. Мета та завдання навчальної дисципліни

Мета: засвоєння здобувачами та здобувачками вищої освіти положень про загальні закономірності розвитку економічних сегментів в діяльності підприємств різної форми власності, формування здатності самостійно економічно мислити, приймати управлінські економічні рішення, виконувати комплексні економічні розрахунки для ефективного здійснення господарської діяльності на рівні підприємства, опанування комплексу практичних умінь і навичок, необхідних для формування високої професійної майстерності економіста.

Завдання:

- формування у здобувачів та здобувачок вищої освіти спеціалізованих концептуальних знань у галузі економіка, що включають сучасні наукові здобутки в циклі економіко – правових основ для прийняття виважених управлінських рішень, котрі є основою для оригінального мислення та проведення досліджень у вказаній сфері;

- набуття здобувачами та здобувачками вищої освіти спеціалізованих економічних умінь/навичок щодо розв'язання фінансово – економічних проблем, котрі виникають у повсякденній діяльності економічного сектора підприємств, а також формування бази знань з питань співпраці з дебіторами та кредиторами;

- здатність здобувачів та здобувачок вищої освіти інтегрувати економічні знання, набуті у процесі вивчення цієї дисципліни й розв'язувати складні задачі у мультидисциплінарних контекстах;

- формування вміння у здобувачів та здобувачок вищої освіти розв'язувати економічні проблеми у нових або незнайомих середовищах за наявності неповної або обмеженої інформації, визначати фінансові результати діяльності підприємств і визначати фактори впливу на процес формування та розподілу прибутку;

- оволодіння здобувачами та здобувачками вищої освіти вміннями визначати й аналізувати показники ефективності діяльності підприємства, забезпеченості його ресурсами й ефективності їх використання, обґрунтування можливостей для повнішого використання наявного виробничого потенціалу для забезпечення конкурентоспроможності продукції та підприємств;

- розвиток здібностей у здобувачів та здобувачок вищої освіти до економічного обґрунтування управлінських рішень, дослідження причин зміни обсягу виробництва продукції та її впливу ефективність діяльності підприємства, виявлення економічних важелів підвищення ефективності й конкурентоспроможності підприємства;

- формування у здобувачів та здобувачок знань та умінь, необхідних їм для проведення досліджень та/або провадження інноваційної складової в діяльності сучасних підприємств, з метою генерування нових знань у сфері економіки.

1.3. Передумови для вивчення навчальної дисципліни

Навчальна дисципліна «Економіка підприємств» належить до обов'язкових навчальних дисциплін загальної фахової підготовки. Базою для вивчення дисципліни виступають курси «Економічна теорія»; «Макроекономіка»; «Мікроекономіка»; «Національна економіка»; «Фінанси, гроші та кредит»; «Статистика».

2. РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ ЗА ДИСЦИПЛІНОЮ

Результати навчання дисципліни	Програмні результати навчання
---------------------------------------	--------------------------------------

	ПРН 10	ПРН 12	ПРН 13	ПРН 16
Проводити аналіз функціонування та розвитку суб'єктів господарювання, визначати функціональні сфери, розраховувати відповідні показники які характеризують результативність їх діяльності.	+			
Застосовувати набуті теоретичні знання для розв'язання практичних завдань та змістовно інтерпретувати отримані результати		+		
Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і методи отримання соціально-економічних даних, збирати та аналізувати необхідну інформацію, розраховувати економічні та соціальні показники			+	
Вміти використовувати дані, надавати аргументацію, критично оцінювати логіку та формувати висновки з наукових та аналітичних текстів з економіки.				+

3. Структура навчальної дисципліни

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин											
	денна форма навч.						заоч. форма навч.					
	усього	у тому числі					усього	у тому числі				
		л	с	пр	інд	ср		л	с	пр	інд	ср
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
Змістовий модуль 1.												
<i>Базові теоретичні аспекти функціонування підприємств і проведення підприємницької діяльності</i>												
Тема 1. Теоретичні основи науки про підприємство та підприємництво	30	4	4	-	-	22	26	-	-	-	-	26
Тема 2. Види підприємств, їх організаційно-правові форми	30	6	6	-	-	18	30	2	2	-	-	26

Тема 3. Зовнішнє середовище господарювання, структура управління підприємством	30	6	6	-	-	18	32	2	2	-	-	28
Тема 4. Ринок, продукція підприємництва	30	4	4	-	-	22	32	-	2	-	-	30
Тема 5. Планування діяльності підприємства	30	4	6	-	-	20	30	2	2	-	-	26
Усього годин за змістовим модулем 1.	150	24	26	-	-	100	150	6	8	-	-	136
Змістовий модуль 2												
<i>Ресурси підприємства та ефективність їх використання</i>												
Тема 6. Персонал підприємства, продуктивність і оплата праці	24	4	4	-	-	16	22	2	-	-	-	20
Тема 7. Основні фонди та виробничі потужності підприємства	24	4	4	-	-	16	24	2	2	-	-	20
Тема 8. Оборотні фонди та оборотні кошти підприємства	24	4	4	-	-	16	22	-	2	-	-	20
Тема 9. Витрати, фінансові результати діяльності та ефективність виробництва підприємства	24	4	4	-	-	16	24	2	2	-	-	20
Тема 10. Економічна безпека та антикризова діяльність	24	4	4	-	-	16	28	2	2	-	-	24
Усього годин за змістовим модулем 2.	120	20	20	-	-	80	120	8	8	-	-	104

ІНДЗ робота	Курсова	30			-	-	30	30	-	-	-	-	30
Усього годин		300	44	46	-	-	210	300	14	16	-	-	270

4. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Модуль 1

Змістовний модуль 1: БАЗОВІ ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ФУНКЦІОНУВАННЯ ПІДПРИЄМСТВ ТА ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Тема 1. Теоретичні основи науки про підприємство та підприємництво. Поняття, предмет і об'єкт вивчення курсу «Економіка підприємства». Підприємство як суб'єкт ринкової економіки. Мета та ключові завдання діяльності підприємства. Базові функції діяльності підприємств: виробничо-технологічна; економічна; соціальна; зовнішньоекономічна та заохочувальна. Зміст допоміжних функцій діяльності підприємств. Основні напрямки діяльності підприємства: виробничий, маркетинговий, інвестиційний, інноваційний, економічний, фінансовий, зовнішньоекономічний, стратегічний та тактичний. Основні ознаки підприємства: виробничо-технічна єдність; організаційно-соціальна єдність; фінансово-економічна самостійність. Сутність та значення підприємницької діяльності. Основні ознаки підприємницької діяльності: економічна самостійність, ініціативність, систематичність, діяльність на власний ризик, діяльність з метою одержання прибутку. Об'єктивні рушійні сили підприємництва: суперечності, ділова творчість людини, ризик, потреби, економічний інтерес, задоволення потреб споживачів, економічна конкуренція. Принципи та передумови виникнення підприємницької діяльності. Форми і типи підприємницької діяльності.

Тема 2. Види підприємств, їх організаційно-правові форми. Правові основи функціонування підприємств в Україні: Конституція України, Господарський кодекс України. Спеціальні закони та нормативно-правові акти: Про інноваційну діяльність, Про зовнішньоекономічну діяльність, Про товарну біржу, Про банки і банківську діяльність, Про захист від недобросовісної конкуренції, Про ліцензування певних видів господарської діяльності, Про патентування деяких видів господарської діяльності, Лісовий кодекс, Земельний кодекс, Водний кодекс, Повітряний кодекс. Зміст та призначення статуту, засновницького (установчого) договору, генеральної тарифної угоди та колективного договору підприємств. Порядок створення та реєстрації підприємств. Видова характеристика підприємств на основі класифікаційних ознак. Класифікація підприємств за ступенем участі партнерів. Характеристика господарських об'єднань підприємств. Організаційно-правові форми об'єднання підприємств: Асоціація, корпорація, консорціум, концерн, холдингова компанія та інші

Тема 3. Зовнішнє середовище господарювання, структура та управління підприємством. Середовище функціонування підприємства, його структура. Модель ієрархічної структури середовища: внутрішній рівень, середовище завдань, загальне середовище. Внутрішнє середовище підприємства. Основні чинники внутрішнього середовища підприємства: виробничий, кадровий, конкурентний, маркетинговий потенціали, організаційна структура і культура, конкурентоспроможність продукції, організація виробництва і праці, мотиваційні механізми, фінансовий потенціал, екологічність виробництва, соціальна ефективність, інформаційні можливості, імідж підприємства. Макросередовище та мікросередовище підприємства. Виробнича структура підприємства (цехова, безцехова, корпусна, комбінатська). Її види і характеристика. Управління підприємством: поняття та завдання. Функції управління підприємством: вивчення потреб споживачів та закономірностей їх формування, співставлення потреб з можливостями їх задоволення, планування діяльності, організація праці та виробництва, мотивація досягнення поставленої мети, контроль. Основні принципи управління підприємством. Методи управління підприємством. Організаційні структури управління підприємством.

Тема 4. Ринок і продукція. Ринок: поняття та умови розвитку. Розуміння сучасного ринку та його особливості. Ключові умови функціонування ринку: економічні, правові, соціальні, соціально – психологічні. Функції сучасного ринку: регулююча, стимулююча, розподільча, інтегруюча, оздоровча, інформативна, контролююча. Структура і види ринків : ринок виробничих ресурсів, ринок предметів споживання і ринок послуг, ринок праці, ринок нерухомості, фінансовий ринок, валютний ринок, ринок інтелектуальних ресурсів, інформаційний ринок. Страховий ринок та його особливості. Національний та міжнародний ринок: поняття, правила функціонування, основне призначення. Типи ринкової структури за ознакою галузевих ринків: чисельність продавців та їх ринкові частки; ступінь диференціації продукту; ступінь контролю виробників над цінами; умови вступу в галузь та виходу з неї; характер поведінки підприємств – виробників. Типи галузевих ринків: ринок досконалої конкуренції, ринок монополістичної конкуренції, ринок чистої монополії, олігополістичний ринок. Поняття ринкової влади. Ринкова інфраструктура, її складові елементи.

Тема 5. Планування діяльності підприємства. Роль та зміст планування на підприємстві. Планування як базова функція управління. Ключові методи планування на підприємстві: ресурсний, статистичний, факторний, балансовий, економіко – математичний, нормативний. Основні принципи планування: необхідність, єдність, безперервність, оптимальність, гнучкість, точність, принцип участі, ефективність. Система планів підприємства: директивні, індикативні, перспективні. Особливості довгострокового, середньострокового та поточного планування. Оцінка взаємозв'язку між видами планів підприємства. Етапи розробки планів підприємства. Стратегічне планування на підприємстві. Бізнес-планування, його характеристика. Порядок розробки

місячних поточних планів підприємства. Виробнича програма підприємства, її розроблення та обґрунтування. Характеристика вартісних показників виробничої програми підприємства.

Модуль 2

Змістовий модуль 2: РЕСУРСИ ПІДПРИЄМСТВА ТА ЕФЕКТИВНІСТЬ ЇХ ВИКОРИСТАННЯ

Тема 6. Персонал підприємства, продуктивність і оплата праці. Персонал підприємств поняття та значення в діяльності підприємства. Характеристика промислово – виробничого та непромислового персоналу. Категорії персоналу підприємства: робітники, службовці, спеціалісти, керівники. Види структури персоналу підприємства: професійна, професійно – кваліфікаційна, статева, вікова. Управління персоналом підприємства. Функції управління персоналом підприємства. Методи управління персоналом підприємства: економічні, адміністративно-правові і соціально-психологічні. Розрахунок чисельності працюючих на підприємстві. Оцінка плинності кадрів на підприємстві. Продуктивність праці, показники і методи її вимірювання. Методи планування росту продуктивності: методом прямого рахунку; пофакторний методом (за техніко-економічними факторами). Поняття, принципи, функції та види заробітної плати. Форми і системи оплати праці. Формування фонду оплати праці на підприємстві.

Тема 7. Основні фонди та виробничі потужності підприємства. Поняття та значення основних фондів в діяльності підприємств. Видова технологічна структура: активна і пасивна частина фондів. Галузева та вікова структура основних фондів підприємства. Облік і оцінка основних фондів: первісна вартість, відновлювальна вартість, залишкова, справедлива та ліквідаційна. Види та показники зношування основних фондів. Амортизація основних фондів. Методи нарахування амортизації основних фондів. Поняття, види та напрямки відтворення основних фондів. Форми відтворення основних фондів. Показники ефективності відтворення і використання основних фондів. Виробнича потужність підприємства, чинники, що впливають на неї. Методи визначення виробничої потужності на підприємствах. Виробничі інвестиції: поняття, склад та планування. Інноваційні процеси: поняття, види і джерела фінансування. Види нововведень: технічні, організаційні, економічні, локальні, глобальні.

Тема 8. Оборотні фонди та оборотні кошти підприємства. Поняття, матеріальний склад та значення оборотних фондів у діяльності підприємства. Основні групи оборотних фондів: виробничі запаси, незавершене виробництво, витрати майбутніх періодів. Виробничо-технологічна структура оборотних фондів. Показники використання та нормування витрат матеріальних ресурс : матеріаломісткість та матеріаловіддача. Оборотні кошти підприємства: поняття, класифікація і структура. Розрахунок нормативів оборотних коштів.

Показники ефективності використання оборотних коштів підприємства. Шляхи покращення використання оборотних коштів підприємства.

Тема 9. Витрати , фінансові результати діяльності та ефективність виробництва підприємства. Поняття і класифікація витрат: операційні (поточні), інвестиційні, фінансові. Елементи витрат на виробництво. Собівартість продукції: поняття та значення в формуванні цінового сегменту. Види собівартості продукції: планова, фактична, нормативна, кошторисна. Показники визначення собівартості продукції. Формування кошторису витрат на виробництво. Методи складання кошторису витрат: кошторисний, зведений, калькуляційний. Джерела, чинники і шляхи зниження собівартості продукції. Дохід і прибуток підприємства, схеми їх формування та розподілу. Функції прибутку: оціночна, стимулююча, розподільча, відтворювальна. Прибутковість діяльності підприємств, показники, що її характеризують. Ефективність виробництва: суть, види і показники. Показники, резерви і чинники підвищення ефективності виробництва.

Тема 10. Економічна безпека та антикризова діяльність. Економічна безпека підприємства: сутність, мета та значення в діяльності підприємств. Види економічної безпеки: фінансова; техніко-технологічна; кадрова та інтелектуальна; правова; інформаційна; силова; екологічна. Характеристика основних сегментів системи організації економічної безпеки підприємств. Служба безпеки підприємства. Напрямки організації економічної безпеки підприємства за функціональними складовими. Оцінка рівня економічної безпеки підприємства. Управління ризиками господарської діяльності. Схема організації ризик-менеджменту на підприємстві. Способами усунення ризиків підприємства: уникнення ризику, утримання мінімального рівня ризику, передача ризику, напрямки зниження рівня ризику підприємств. Суть та мета проведення санації підприємства. Характеристика ініціаторів санації підприємства. Криза в діяльності підприємства: поняття та напрямки подолання. Причини і симптоми банкрутства підприємства. Стадії погіршення економічного стану підприємства: приховане банкрутство, фінансова нестійкість, явне банкрутство. Процес ліквідації збанкрутілих підприємств.

5. ПОРЯДОК ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ

5.1. Методи навчання

Під час проведення навчальних занять можуть застосовуватися такі методи:

- словесні методи навчання;
- наочні методи навчання;
- практичні методи навчання;
- проблемно-пошукові методи навчання;
- активні методи навчання.

5.2. Порядок оцінювання результатів навчання

Оцінювання роботи здобувачів та здобувачок з вищої освіти з дисципліни «Економіка підприємства» здійснюється відповідно до загальної університетської системи оцінювання знань. Головним критерієм оцінювання знань здобувачів та здобувачок вищої освіти є не лише розуміння ключових понятійних категорій економічної діяльності підприємства, а, й вміння поєднати теоретичні та практичні навички з метою прийняття відповідних економічних рішень.

Система передбачає:

Форма навчання	Робота на семінарських заняттях	Самостійна робота	Модульний контроль	Залік/ Екзамен	Разом
денна форма навчання	30	10	20	40	100
заочна форма навчання	20	20	-	60	100

Для переведу оцінок у бали необхідно користуватися формулою:

для денної форми навчання

$$K = \frac{\text{сума одержаних оцінок (балів)}}{\text{округлити } (0,6 * \text{кількість групових занять}) * 5} * 30 =$$

для заочної форми навчання

$$K = \frac{\text{сума одержаних оцінок (балів)}}{\text{округлити } (0,6 * \text{кількість групових занять}) * 5} * 20 =$$

Модульна контрольна робота

19-20 балів – «5» відмінно;

15-18 балів – «4» добре;

10-14 балів – «3» задовільно;

0-9 балів – «0» незадовільно.

При оцінюванні заліку/екзамену на денній формі навчання застосовуються такі критерії:

- 36-40 балів – здобувач/здобувачка вищої освіти вільно володіє навчальним матеріалом, надав/надала повну, вичерпну відповідь на поставлене запитання, з посиланням на чинні нормативно-правові акти (або правильно відповів/відповіла на 90-100% тестових завдань). Максимальна кількість балів може бути знижена, якщо під час відповіді здобувач/здобувачка вищої освіти не зробив/зробила посилання на чинні нормативно-правові акти чи допустив/допустила незначні помилки.

- 28-35 балів – здобувач/здобувачка вищої освіти володіє достатнім обсягом навчального матеріалу, надав/надала відповідь на питання але допустив/допустила помилки, що впливають на загальний висновок (або правильно відповів/відповіла на 70-89% тестових завдань);

- 20-27 балів – здобувач/здобувачка вищої освіти володіє навчальним матеріалом поверхово і фрагментарно на репродуктивному рівні або володіє частиною навчального матеріалу чи допускає значні помилки, які приводять до викривлення інформації (або правильно відповів/відповіла на 50-69% тестових завдань);

- 0-19 балів – здобувач/здобувачка вищої освіти не може виконати завдання, не володіє навчальним матеріалом, відмовляється відповідати на запитання або робить принципові помилки, які викривлюють усе рішення (або правильно відповів/відповіла менше ніж на 50% тестових завдань).

Критерії оцінювання заліку/ екзамену на заочній формі навчання

50-60 балів – «відмінно» – здобувачі та здобувачки вищої освіти повністю виконали завдання та надали вірне розкриття питань.

40-49 балів – «добре» – здобувачі та здобувачки вищої освіти виконали завдання та допустив незначні помилки, при розкритті питань, що суттєво не впливають на загальний висновок;

30-39 балів – «задовільно» – здобувачі та здобувачки вищої освіти надали ідею розв'язання завдання, але у розрахунках або в юридичних висновках існують значні помилки, при розкритті питань, які приводять до викривлення рішення;

0-29 балів – «незадовільно» – здобувачі та здобувачки вищої освіти не можуть виконати завдання або роблять принципові помилки, які викривлюють усе рішення щодо розкриття питань.

Реферативне повідомлення здобувачів та здобувачок вищої освіти з дисципліни «Економіка підприємства» оцінюється в 5 балів:

1 бал – належне оформлення реферативного повідомлення;

1 бал – глибока проробка теми (наявність достатньої кількості літературних джерел, наявність ґрунтовних висновків);

1 бал – теоретична обґрунтованість теми, визначення її актуальності, мети, завдань, чітко розроблений науковий апарат;

2 бали – грамотна і аргументована презентація реферату.

Кожну оцінку викладач/викладачка має аргументовано мотивувати.

З дисципліни «Економіка підприємства» передбачено виконання **курсвої роботи**, яка має відповідати висунутим вимогам та оцінюється за наступними критеріями.

Оцінювання курсвої роботи з дисципліни «Економіка підприємства»

№ п/п	Критерії	Максимальна кількість
--------------	-----------------	------------------------------

		балів
1	Теоретична обґрунтованість теми, визначення її актуальності, мети, завдань, чітко розроблений науковий апарат	5
2	Використання різних методів дослідження при написанні курсової роботи	5
3	Глибока проробка проблеми за матеріалами вітчизняної та зарубіжної літератури і чинним законодавством.	20
4	Самостійний і творчий підхід до аналізу емпіричного матеріалу	5
5	Науковий стиль викладення матеріалу	5
6	Обґрунтованість та вірогідність запропонованих висновків	10
7	Належне оформлення курсової роботи	10
8	Наявність змістовних додатків	10
9	Своєчасність здачі курсової роботи	5
10	Грамотний і аргументований захист курсової роботи перед комісією	20
11	Наявність демонстраційних матеріалів при захисті курсової роботи	5
	Всього:	100

**Шкала оцінювання знань здобувачів та здобувачок вищої освіти:
національна та ECTS**

Сума балів	Оцінка за національною шкалою	Оцінка за шкалою ECTS	Пояснення
90-100	Відмінно	A	Кредит зараховано. Контрольні заходи виконані лише з незначною кількістю помилок.
82–89	Добре	B	Кредит зараховано. Контрольні заходи виконані вище середнього рівня з кількома помилками.
75–81		C	Кредит зараховано. Контрольні заходи виконані вірно з певною кількістю суттєвих помилок.
67–74	Задовільно	D	Кредит зараховано. Контрольні заходи виконані непогано, але зі значною кількістю недоліків.
60–66		E	Кредит зараховано. Виконання контрольних заходів задовольняє мінімальним критеріям.
35–59	Незадовільно	FX	Кредит не зараховано. Студенту

			надається можливість скласти оговорені контрольні заходи для поліпшення підсумкової оцінки
1-34		F	Кредит не зараховано. Студент повинен повторно освоювати навчальний матеріал дисципліни (модуля).

6. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ

Базові

1. Економіка підприємства: підручник / Бондарук Х.В., Вахович І.М., Волинчук Ю.В., Завадська О.М. та ін.; під заг. ред. д.е.н., проф. Ковальської Л.Л. та проф. Кривов'язюка І.В. К. : Видавничий дім «Кондор», 2020. 700 с.
2. Економіка підприємства: навч. посіб. / [О. М. Бандурка, Є. В. Ковальов, М. А. Садиков, О. С. Маковоз]; За заг. ред. О. М. Бандурки. Харків. ХНУВС, 2018. 192 с.
3. Економіка підприємства: навч. посіб. / С.М. Рогач, Н.М. Суліма, Л.М. Степасюк та ін. 2-ге вид. К. : «ЦП «КОМПРИНТ»». 2018. 392 с.
4. Економіка підприємства: навч. посіб. / В.В. Лойко, Т.П. Макаровська . 2-ге вид. К.: КНУТД, 2019. 267 с.
5. Економіка підприємства: магістерський курс : навч. посіб./ А.І. Яковлев, М.І. Ларка, С.П. Сударкіна, С.О. Васильцова; за ред. проф. А.І. Яковлева, доц. Ларки Л.С. – Харків : НТУ «ХП», 2018. 516 с.
6. Економіка підприємства: навч. посіб./ Л.Л. Лазебник, В.В. Гурочкіна, Л.В. Слюсарева та ін.; за заг. ред. Л.Л. Лазебник. Ірпінь : Університет ДФС України, 2021. 426 с.
7. Романченко Н.В., Кожемякіна Т.В., Пічик К.В. Економіка підприємства: навч. посіб. Київ: НаУКМА, 2018. 304 с.
8. Юрченко Н.Б., Кравчук Р.С., Запухляк І.Б., Василик І.І. Економіка підприємства: навч. посібник. Івано-Франківськ: ІФНТУНГ, 2018. 377 с.
9. Яркіна Н. М. Економіка підприємства: навч. посіб. К.: Ліра-К, 2020. 596 с.

Додаткові

1. Бурик А. М. Планування діяльності підприємства: навч. посіб. К.: Центр учбової ліриратури, 2018. 260с.
2. Економіка і управління підприємствами: теорія, методика, практика : колективна монографія / Дрималовська Х. В., Бала О. І., Крисанов Д. Ф., Виборна В. Д. Полтава: ПП «Астроя», 2020. 240 с.
3. Концептуальні підходи та механізми стимулювання розвитку соціально-економічних систем та суб'єктів ринку: монографія / за заг. ред. Н. В. Шандової. Херсон : Книжкове видавництво ФОП Вишемирський В. С., 2023. – 362 с.
4. Кузьмин В. М. Економіка підприємства та управлінська економіка : практикум. Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2019. 51 с.
5. Методи та інструменти аналізу і прогнозування ринкової ситуації в забезпеченні стійкості суб'єктів господарювання : монографія / А. В. Тарасюк,

Н. М. Олійник, Д. О. Карлюка, Н. В. Мешкова-Кравченко та ін., за заг. ред. Н. В. Шандової. – Херсон : ОЛДІ-ПЛЮС, 2021. 280 с.

6. Причепя І.В., Руда Л.П. Економіка та організація виробництва. Самостійна та індивідуальна робота студентів: навч. посіб. Вінниця: ВНТУ, 2017. 186 с.

7. Парфентій, Л. А. Управління фінансовою безпекою підприємств в умовах економічної нестабільності: монографія. Суми: Видав.-вироб. підприємство «Мрія», 2019. 184 с.

8. Розвиток підприємства в умовах нестабільного зовнішнього середовища: управління, реалізація та перспективи: монографія / В.О.Гурова, Є.М.Сита, А.І. Соловійова, Н.М.Олійник ; за заг. ред. д.е.н., проф. Шарко М.В. Херсон: ФОП Вишемирський В.С., 2019. 306 с.

9. Сотник І.М., Таранюк Л.М. Підприємництво, торгівля та біржова діяльність: підручник. Суми: ВТД «Університетська книга», 2018. 572 с.

Нормативно – правові акти

1. Конституція України. Відомості Верховної Ради України. 1996. № 30. Ст. 141. Дата оновлення: 07.02.2019. URL: <https://bit.ly/2GeSeRP> (дата звернення: 27.08.2020).

2. Про акціонерні товариства: Закон України. Відомості Верховної Ради України: - К.: редакція від 16.08.2020 року. URL : www.rada.gov.ua.

3. Про бухгалтерський облік і фінансову звітність в Україні: Закон України. Відомості Верховної Ради України: - К.: редакція від 03.07.2020 року. URL : www.rada.gov.ua.

4. Про господарські товариства: Закон України. Відомості Верховної Ради України: - К.: редакція від 03.07.2020 року. URL : www.rada.gov.ua.

5. Про товариства з обмеженою і додатковою відповідальністю: Закон України. Відомості Верховної Ради України: - К.: редакція від 16.07.2020 року. URL : www.rada.gov.ua.

6. Про інвестиційну діяльність: Закон України. Відомості Верховної Ради України: - К.: редакція від 18.12.2017 року. URL : www.rada.gov.ua.

7. Про захист від недобросовісної конкуренції: Закон України. Відомості Верховної Ради України: – К.: редакція від 20.10.2019 року. – URL : www.rada.gov.ua.

8. Про захист економічної конкуренції: Закон України. Відомості Верховної Ради України: – К.: редакція від 13.02.2020 року. URL : www.rada.gov.ua.

9. Про режим іноземного інвестування: Закон України. Відомості Верховної Ради України: – К.: редакція від 01.08.2020 року. URL : www.rada.gov.ua.

10. Про ціни і ціноутворення: Закон України. Відомості Верховної Ради України: - К.: редакція від 02.04.2020 року. URL : www.rada.gov.ua.

11. Господарський кодекс України. Відомості Верховної Ради України: – К.: редакція від 16.08.2020 року. URL : www.rada.gov.ua.

12. Кодекс законів про працю України. Відомості Верховної Ради України: - К.: редакція від 02.04.2020 року. URL : www.rada.gov.ua.

13. Податковий кодекс України. Відомості Верховної Ради України: - К.: редакція від 13.08.2020 року. URL : www.rada.gov.ua.

14. Цивільний кодекс України. Відомості Верховної Ради України: – К.: редакція від 16.08.2020 року. URL : www.rada.gov.ua.

15. Національні Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» (зі змінами та доповненнями). - К.: редакція від 23.07.2019 року. URL : www.rada.gov.ua.

16. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 7 «Основні засоби», (зі змінами та доповненнями). - К.: редакція від 29.10.2019 року. URL : www.rada.gov.ua.

17. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 9 «Запаси» (зі змінами та доповненнями). - К.: редакція від 29.10.2019 року. URL : www.rada.gov.ua.

18. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 15 «Дохід» (зі змінами та доповненнями). - К.: редакція від 09.08.2013 року. URL : www.rada.gov.ua.

19. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 16 «Витрати» (зі змінами та доповненнями). - К.: редакція від 09.08.2013 року. URL : www.rada.gov.ua.

Інформаційні ресурси

1.Офіційне інтернет-представництво Президента України. URL: <https://www.president.gov.ua>.

2. Офіційний веб-сайт Верховної Ради України. Законодавство України. URL: <http://zakon.rada.gov.ua>.

3. Урядовий портал. Єдиний веб-портал органів виконавчої влади України. URL: www.kmu.gov.ua.

4.Офіційний веб-сайт Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України. URL: <https://www.me.gov.ua/?lang=uk-UA>.

5.Офіційний веб-сайт Міністерства фінансів України. URL: <https://mof.gov.ua/uk>.

6.Офіційний веб-сайт Міністерства соціальної політики України. URL: <https://www.msp.gov.ua>.

7.Офіційний веб-сайт Державної служби статистики України. URL: www.ukrstat.gov.ua.

8. Веб-сайт наукової бібліотеки ДВНЗ «Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника». URL: <http://lib.pu.if.ua>.

9. Веб-сайт Національної бібліотеки України імені В.І. Вернадського. URL: <http://www.nbuv.gov.ua>.

10. Офіційний сайт Українського центру економічних і політичних досліджень ім. Разумкова. URL: <http://razumkov.org.ua>.

11. Портал для підприємців. URL: <https://sme.gov.ua>.

12. Мережа бізнес-інформації. URL: <https://bin.ua>.